## 归下微刊

## 《渴慕神》

## 与神亲近

"你们要尝尝主恩的滋味,便知道他是美善。……"(诗 34:8)

远在二十五年以前,印度的荷尔姆斯曾说过,每个人在推理上都有相信神的天性。对于大多数的人,神只是一个推理的结论,并不是真空的;他是一般人所列举出来,认为有足够的证据,归纳而得的结果,但是对于神的本身,还是一无所知。"他必定是神,"他们说:"所以我们相信他是神。"另有一些人连这个也没有思想过,他们所知道的神,不过是风闻而已。他们从来不去自己思想这个问题,只是从别人那里听见关于神的事,在脑子里相信了神,另加上一些零零碎碎的资料来建立起他们的信仰。对于另外的许多人,神不过是一种理想,是至善的别名,或者就是美,就是真理,或者说,他就法律生命,是目前所存在的自然现象背后的一种创造力。

这些关于神的概念有许许多多,而且各自不同,但持这些概念的人,却有一点是相同的:他们在个人经验上,并不认识神。在他们的思想中,没有认为人是可以与神亲密相识的。他们承认神的存在,却想不到他是可以被我们认识,如同许多的物和人可以被人认识一样。

当然基督徒比这些人要高明一点,至少有理论上如此。他们的信仰,要求他们相信神的位格,他们这样的祷告: "我们在天上的父。"(太 6:9)这种有位格的对父亲的称呼,使人有一种观念,认为他可以与人互相认识。然而这是在理论上如此接受的,实际上有成千上万的基督徒,神对于他们并不比对于非基督徒更显得实在;他们一生不过是爱上了一个理想,和仅仅忠于一种教义而已。

远在一切模糊的理论之上的,有很清楚的圣经真理,就是人可以在个人经验中去认识神。一位慈爱而有 位格的神,统管整本圣经;他在园中的树木间行走,向着每一美景吐露芬芳的香气。他常常以一个活的 位格出现,他说话,辩论,施爱、作工,并在每个时候每个地方,向需要他的子民显现。

圣经认定一个不辩自明的事实,就是人可以认识神到一个亲密的程度,就如同认识任何其他的人和物一样。在圣经中那用以表明对神认识的词句,就如同用以表明对自然界事物认识的词句一样: "你们要尝尝主恩的滋味,便知道他美善。……"(诗34:8)"你的衣服都有没药、沉香、肉桂的香气,象牙宫中有丝弦乐器的声音,使你欢喜。"(诗45:8)"我的羊……听我的声音。"(约10:16)"清心的人有福了,因为他们必得见神。"(太5:8)这四句话是从圣经中无数同类的话语中抽出来的。要圣经都以这个信念为中心,这是尤为重要的。

除非在我们心中有一个可以认识神的"器官",如同我们用所熟悉的五种官能来认识物质东西那样确实、否则这一切的话便没有什么意思。我们籍着所给我们的官能,去了解神和灵界的事物,只要我们顺从神的灵的感动,并且开始运用我们属灵的官能。

说到这里,先要肯定的是,得救的功夫在人的心中已经完成了。一个未重生的人,他的属灵官能是沉睡的,他从来没有使用过它,它的一切作用也是死的,那是由于罪所加于我们的打击。那些官能会因为圣灵的重生,再变成活动而有生命的,这乃是基督十字架的救赎工作所赐给人的一种无限福气。

然而被神所救赎的儿女们,为什么对于圣经所说那种经常与神自觉的交通知道得那么少呢?唯一的答案,就是我们的灵性迟钝,和怀着不信的恶心。信心可以使我们属灵的官能发生作用。什么地方信心有了缺陷,结果必定是灵里变成无感觉,对于许多属灵事情麻木了。这是今天大多数基督徒的光景。这种说法不需要更多的证明,我们只要随便和一个基督徒谈话,或是随便走入一间教堂,就可以发现我们所需要的事实,证明我所说的这种光景。

一个属灵的国度摆在我们的周围,这个国度一直包围我们,怀抱我们,我们可以籍着里面的生命接触到它,再进一步去认识它,神自己就在那里等候我们与他相交。我们开始认定它的实有,这个永恒的世界对我们就成为活的了。

上文我用了两个特别的词,必须加以注解;可能的话,给它下了定义。这两个词就是"认定"和"实有"。"实有"是什么意思呢?就是说一个东西,它的存在不依附于对它所存的任何意念、思想;即使没有任何人承认它的存在,它仍然是存在的。它之所以真实,乃在于它的本身,它并不倚靠观察者的观念而存在。

有些人喜欢嘲笑人所持的"实有"的观念。唯心论者引证无穷的事例,来证明在思想观念之外,没有实在的东西存在。相对论者喜欢指出,在宇宙之间没有任何固定的点,可作为供我们衡量事物的标准。他们坐在知识界的高位上,向我们投以轻蔑的微笑,自满自足地把"绝对论者"的名号加在我们身上。基督徒是不会被这种轻蔑所吓倒,弄得不知所措的,我们对那些学者也报以微笑作答,因为我们知道只有一位是绝对的,就是神。我们也知道这唯一绝对的神创造了世界,给人享用,固然言语都不足以准确的说明人生中活动的目的,就如言语不能准确地说明神一样,但我们却可以依照那些目的而活。一个人如果不是神经病者,他都会如此过活。不错,神经病者对"实有"也出现问题,不过他们却是能够一致,他们的表现,显明他们是坚持着一种与自己观念相符的生活。他们是诚实的,而且因为这种诚实,使他们在社会上成为有问题的人。

唯心论者和相对论者是神经健全的。足以证明他们神经健全的,就是他们也过着一种和实有观念相符的生活。可是这种观念,恰是他们在理论上予以摒弃的。若是他们真正依照自己的观念过活的话,还会获得更大的尊崇,然而他们并不如此做。他们有深刻的思想,但没有深刻的生活。什么时候实际的生活碰上他们,就得摒弃自己的理论,过着和其他人一样的生活。

基督徒的诚实,使他们不为自己的缘故而玩弄观念的把戏。他对于纯理论上的细腻分析并不感兴趣。他的一切信仰都是切合实际的,他的信仰和生活是打成一片的。无论在今世或将来,以至永远,他凭着这种信仰而生活,无论是生是死,是站立或是跌倒,他都如此。他不和那些不诚实的人同流合污。

一个普通诚实的人,谁知道这世界是实有的。当他悟性清醒时,便发现这个世界是确实存在的,他知道自己不是根据臆想而承认它的存在。当他生下来的时候,这世界就已经存在,并且等候他的来临。他也知道,当他准备要离开这个世界的一切的时候,这世界仍然存在。他比一千个疑惑者都聪明,他站在大地上,脸上感觉到有风有雨,他就知道风雨是真实的。他白日看见太阳,夜晚看见众星。他看见从黑云中闪亮了强烈的电光,他听得见自然界的声音,也听见人类喜乐与痛苦的声音。这些他知道都是真空的。在夜里他躺下来,在阴凉地上并不害怕。到第二天早上,那坚硬的大地还在他的脚下,蓝色的天空还留在他头顶上,石头、树木仍然在他周围,和他昨晚闭上眼睛之前的一样。他乃是在一个实有的世界中生活着,十分喜乐。

他和这个实有的世界接触,是籍五种感官性能。凡他生存所需要的一切,他都籍着创造他并安置他在这个世界上的神,所赋予他的各种官能,和它们接触。

https://abc4bible.com page 2

因此,照我们所下的定义,神是实有的。他是绝对的实有,而且是自始自终的实有,可以说实有到没有 其他任何东西可以与他相比。一切其他东西的实有性都是依附于神的实有而存在。最伟大的实有就是神 自己,他是那包括人类与其他受造之物的实有世界的创造者。神是客观存在的,不依附我们对他所存的 任何概念。我们的心灵并没有创造一个敬拜的对象。重生的那一天,它从沉睡中转醒过来,就发现在自 己面前有一位神。

另外有一个必须加以解释的词,就是"认定"。这不是想像或空想,因空想没有信心。这二者之间不止有分别,乃是彼此对立的。空想是先从思想中造出不是实有的东西来。然后设法把真实性加上去;信心并没有创造出任何东西,它不过是"认定"那已经存在的东西而已。

神以及属灵的世界都是实有的,我们能够"认定"它的存在,就如同我们认定周围所熟悉的世界那样。 属灵的事物确实就在那里(或不如说在这里),要我们注意它,并且向我们的信心挑战。

我们的毛病,就是已经形成了一种不良的思想习惯。我们往往以那看得见的世界是实有的,而对其他看不见的东西的实有性都表示怀疑。我们不否认属灵世界的存在,可是却对于认定它具有实有性,老是迟疑着。

属感觉的世界在我们一生中,每日每夜都吸引着我们的注意。这世界是喧闹的、显明的,而且富有自我表现性的。这不必诉诸我们的信心,因为一切都推在眼前,与我们五种感觉性能有接触,它始终认为是实有的。但是罪把我们心中的灵眼弄瞎了,以致看不见另外一个实有的世界,就在我们周围有着光辉的神的圣城。因此,感觉的世界得胜了,看得见的与看不见的彼此敌对起来,暂的世界与永远的世界成为仇敌。这就是每一个亚当的后裔,代代遗传下来的咒诅。

基督徒的生命根深之处,相信那看不见的世界。基督徒信心的对象,就是那看不见的实有世界。

我们因为生来灵眼失明,又由于到处都有可见之物影响着我们,遂形成一种错误的思想,喜欢把属灵的事物和实有的东西作对比,然而实际上这种对比并不存在。其他事物都可以作对比,例如:实有与空想、属灵的与属物质的、暂时的和永远的;但是属灵的与实有的,永不能成为对比,因为属灵的本来就是实有的。

若是我们信从圣经的真理,走在它的亮光之中,就必须除去忽视属灵实有性的恶习。我们必须把兴趣从看得见的提高到看不见的,因为那最伟大的看不见的实有就是神。"因为到神面前来的人必须信有神,且信他赏赐那寻求他的人。"(来 11:6)这乃是信心生活的基础。从这个起点,我们可以升到无限的高处。"你们信神,"我们的主耶稣基督如此说:"也当信我。"(约 14:1)若没有第一个"信神",就不可能有接着的第二个"信我"。

如果我们真正要跟从神,便须有属于另外一个世界的样子。我十分知道,今世之子曾经轻蔑地用这句话责备基督徒。事实正是如此,每一个人必须选择他的世界。若是我们这跟从基督的人,由于面临自己的一切事,和知道我们所信的是什么,因而审慎的选择神的国,把我们兴趣放在上面,我看任何人都没有理由反对我们。如果我们如此做遭受什么损失的话,那也是我们自己的损失;如果我们赚得了什么,我们也不是夺取别人的。那"另一个世界"是这个世界所污蔑的对象,是醉酒者漫歌讥笑的主题,却成为我们谨慎选择的目标,和我们神圣盼望的对象。

但是我们要谨防一种常见的错误,就是把那个"另一个世界"推到将来。这并不是将来的事,乃是现在

https://abc4bible.com page 3

的事。它与我们所熟悉的自然世界相并行,而且这两个世界之间的门是敞开的。希伯来书的作者说(所用的动词是现在式的): "你们乃是来到锡安山,永生神的城邑,就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使有名录在天上诸长子之会所共聚的总会,有审判众人的神,和被成全之义人的灵魂,并新约的中保耶稣,以及所洒的血;这血所说的,比亚伯的血所说的更美。"(来12:22-24)这一切是与"那能摸的山",和能听得见的: "角声,与说话的声音"(来12:18-19)互相对比。我们岂不是可以如此说,西乃山是靠感觉接近的,锡安山是籍心灵触到的吗?这并不是一种空想的玩意,乃是全然真实的事。心灵有眼睛可以看见东西,有耳朵可以听见声音,只因为长久不使用的缘故,它可能变成衰弱的,但是一旦被基督徒摸到,就立刻得着生命,又活过来,而且能极敏锐地看见景物,听见顶微小的声音。

我们开始注视神的时候,里面的眼就会看见灵界的东西。遵守基督的命令,就会使神在人里面向人显现(参约14:21-23)。这能使人张开灵眼,正如神应许的,清心的人必得见神。一种新的属神的意识会抓住我们,我们就开始尝到神,并在里面感觉到,神已经成为我们的生命和我们的一切。在那里就会看见真光,照亮一切世上的人。渐渐地,我们这种官能会继续增长,益见敏锐,越来越确实,神便成为我们最伟大的一切,因他的同在,我们的生命便有荣耀和奇异的改变。

## 祷告:

神啊,求你使我里面每一分力量立刻活起来,使我能抓住一切永恒的东西。求你明亮我心中的眼目,使 我看得清楚;给我敏锐的属灵观察力,使我能尝到恩典的滋味,并且知道它是美善;求你使天上的一切 对于我,比地上的一切更真实。阿们。

(选自《渴慕神》,本文收录在《陶恕文集》里,需要纸质版的,微信联系:271087029)

https://abc4bible.com page 4